



SDP

Samozavestno na nove volitve

V Sloveniji smo že nekaj mesecev soočeni s stalno in poglabljajočo se vladno krizo. V SDP smo jo pričakovali in napovedovali. Če vlada ne nastane na osnovi trdnega programskega dogovora koalicijskih partnerjev, kot je primer sedanje Peterletove vlade, drugačnega izhoda tudi ni. Zato so za nas toliko bolj pomembni dogovori o oblikovanju nove vlade, ki pa na žalost v tem trenutku postavljajo v ospredje bolj prestižni boj med strankami, kot pa oblikovanje jasnega odgovora na vsak dan globljo krizo. In to v času, ko že skoraj 70% prebivalstva prejema povprečne osebne dohodke. Prenovitelji predlagamo drugače: nova vlada naj nastane na trdnem programskem dogovoru, ki mora vsebovati jasne odgovore, kako zaustaviti poglabljanje krize in postopno obrniti gospodarske trende nazaj. Želimo zmanjšati stroške države in njen proračun v korist razvojnih in socialnih programov. Manj za vojsko, policijo in državo, več za nova delovna mesta, šolstvo, zdravstvo, socialne programe in razvoj prometnega ter telekomunikacijskega ožjaja. Gospodarska obnova je naše geslo. Želimo vzpostaviti razmere za nov razvojni zakon s sklenitvijo socialnega pakta, to je dogovora med predstavniki delojemalcev, gospodarsko zbornico in vlado, ki bi zavaroval življenjsko raven in pravice tistih, ki so odvisni samo od svojega dela. Ti dve preprosti postavki sta po naši oceni osnova za vladni program, ki bo v ospredju imel interese državljanov in državljanov in ki bo v teh nič kaj prijaznih časih vtil kanček optimizma. Prenova slovenske družbe se ni končala z lanskimi volitvami. Njene demokratične reforme so se šele začele. To je tudi temelj, na katerem v SDP-ju gradimo samozavest za nastop na naslednjih volitvah. Dobro leto dni krepitve in razvoja stranke po novogoriškem kongresu dokazuje, da stranka razpolaga z dovolj velikim potencialom ambicioznih in sposobnih ljudi, da ima odgovore na ključne probleme današnjega časa in da je iskan partner v vsaki družbeno zaostreni situaciji. Spomnimo se samo plebiscita, ustavnih razprav ali pa sedanjih dogovorov o oblikovanju nove vlade. Javnomenjske raziskave nas potrjujejo kot najmočnejšo stranko, ki pa se bo morala ne glede na to precej potruditi, da pritegne dober del sedaj neopredeljenih volilcev. Zato je skupna naloga nas v vodstvih občinskih organizacij in tudi vseh članov, da v mesecih, ki jih imamo še pred seboj do volitev, naredimo našo stranko še bolj privlačno, simpatično in zanimivo, skratka stranko prijaznega nasmeha, za katerim se skriva realni optimizem.



Konferenca SKD

Dne 11. januarja je bila v veliki sejni dvorani naše občine konferenca SKD. Dvorana kolikor je velika, je bila veliko premajhna, da bi sprejela vse, ki so hoteli konferenci prisostvovati. Konferenco je odprl njen predsednik g. Ljube Peterle. Ob njem so sodelovali še podpredsednik g. Miklavčič, gospoda ministra Rejc in Capuder, predsednik zbora občin g. Bizjak, tajnik g. Reberc in g. Stanič novi predstavnik volilnega štaba stranke. Skratka zbralo se je vse, kar v stranki SKD kaj pomeni. Zelo izčrpen je bil g. predsednik. Nakazal je priznanje Slovenije, kar se je čez nekaj dni uresničilo. Slovenija začena po priznanju novo dobo z samozavestjo in novimi možnostmi. Začenja se doba slovenske ustvarjalnosti, predvsem gospodarskih, socialnih in drugih rešitev. Vso ustvarjalnost slovenskega človeka je potrebno prebuditi in usmeriti v korist države. Smo država med državami sveta, torej ena izmed njih in naš čas se odpira.

Demosa ni več, pa vendar slične stranke lahko še ostanejo skupaj. Čas Demosa je ocenil korektno, dotaknil se je tudi dela dosedanjih demosovih strank, kakor tudi vprašanja mandatarja in sistema bodočih volitev za katere je menil naj bi bile kmalu, kakor so se tudi dogovorili v Dolskem. Vprašanja predstavnikov občinskih odborov so kar deževala, zato so mu pri odgovorih pomagali tudi drugi.

Nekaj mojih zapazanj. Ko sem gledal polno dvorano in poslušal ljudi, ki so brez dlake na jeziku spraševali, zahtevali odgovore, sem prišel do zaključka, da smo pravzaprav edina stranka, ki še kolikor toliko normalno deluje brez notranjih trenj in razprtij. Ta trenutek smo enotni. Razveseljivo je tudi, da imamo močan podmladek, ki tudi dobro deluje. Izdelani so programi, katere je potrebno le uresničevati. Smo pa medijsko šibki in nasplošno se preveč boječi. Potrebno bo osvajat medijski prostor in počasi eksplodirati navzven. Tudi več pisanja v dnevno časopisje bi nam prav prišlo. Moramo postati normalna stranka, ki sodeluje tudi z drugimi strankami, takimi ali drugačnimi, seveda v korist slovenskega človeka. Res je, da nas nekatere stranke že porivajo v geto, svirajo pred klerikalizmom, pehajo nas na skrajno desnico in drugo.

Do razpada Demosa smo bili vodilna stranka, na katero so se naslanjale vse druge Demosove stranke, nekatere celo tako temeljito, da so nam ob prvih volitvah pobirale naše glasove, žal se je to dogajalo tudi na Viču.

JANEZ REMŠKAR

DEMOKRATI

demokratska stranka

Občinski odbor Ljubljana Vič-Rudnik

Vključimo se v razpravo o novi lokalni samoupravi

DEMOKRATSKA STRANKA je v svojem programu, ki ga je sprejela na ustanovnem kongresu 21. decembra, uvrstila med prioritete naloge, ki se nanašajo na problem pospešenega razvoja Slovenije na gospodarskem in socialnem področju, tudi naloge, ki zadevajo pospešeno reševanje akutnega problema preobrazbe v delovanje sedanje občinske uprave in čimprejšnjo uveljavitev pristojnosti v okviru novo zasnovane LOKALNE SAMOUPRAVE.

DEMOKRATSKA STRANKA bo namreč vztrajala pri svojem političnem cilju, ki ga je podrobneje opredelila v svojih kongresnih dokumentih in je v tem, da bo morala nova zakonodaja s področja organiziranja v okviru lokalne samouprave, v čim večji možni meri zaščititi vsakodnevne in razvojne interese večine prebivalcev v okviru novih razmejitev in pristojnosti. Z novo zakonodajo je treba torej onemogočiti zatečeno prakso, ki mnogokrat pod plaščem navideznih interesov krajanov ščiti bolj interese ožjih skupin in različnih vrst lobijev, pa pri tem z vsemi posledicami škodljivo vpliva tudi na celoten razvoj širšega območja v regiji ali celo republiki.

SLOVENIJA je namreč že priznana kot evropska država, na nas vseh pa je, da pričnemo čimprej upravljati s svojim lastnim razvojem in perspektivami tudi dejansko, v vsakodnevni praksi po vzoru evropskih dežel. Le-te svoje visoke razvojne stopnje in visokega življenjskega standarda niso dosegle samo na podlagi znanja in kvalitete dela, ampak tudi s pomočjo racionalno organizirane državne uprave in uveljavitvijo vloge LOKALNE SAMOUPRAVE. Ta resnica pa pomeni tudi izziv za nas, da čimprej spremenimo sedanjo logiko absolutne avtoritete upravljanja z razvojem območja, bodisi v okviru sedanjih meja krajevnih skupnosti, občine ali regije, od zgoraj navzdol, z logiko od spodaj navzgor. Razvojne koncepte moramo prilagoditi v čim večji možni meri najprej občanom na območju njihovega bivanja, dela in življenja, če hočemo, da bodo resnično tudi zaživi in vzpodbujali k novim naložbam, tako s strani privatnega kot državnega kapitala. V kolikor pa zaradi različnih hotenj in tudi realnih možnosti ne bo vedno mogoče najti poti hitri poti kompromisov, bo seveda potrebno na drugačnih temeljih poiskati nove perspektivne rešitve. Ravno pri tem pa lahko pride do veljave nova in pravilno koncipirana LOKALNA SAMOUPRAVA, ki bo sposobna, da s svojo avtoriteto prepreči, da bi se npr. tudi še v bodoče ponovno uveljavljale pri spremanju odločitev strokovno sumljive rešitve, ki so le navidezno sprejemljive, na daljše roke pa praviloma vedno v škodo krajanom ali določeni pokrajini.

Da bi lahko bili torej v teh procesih preobrazbe vsi skupaj tudi resnično uspešnejši, smo se zato v Demokratski stranki odločili, da sprejmemo izziv in se pričnemo že v mesecu februarju vključevati v javno menjsko obravnavo po KRAJEVNIH SKUPNOSTIH naše občine, tako v primestnem kot urbanem predelu. Pri tem pričakujemo, da se bomo v neposrednih razgovorih soočili skupaj z vsemi tistimi problemi, ki so problemi določenega kraja, pa do sedaj niso bili rešeni, ker se je v višjih nivojih menilo, da ne zaslužijo prioritete, pa čeprav so vplivali na razvoj pokrajine ali celo regije in tudi republike (npr. deponija). Na podlagi tako zbranih stališč in mnenj se bo tudi naša stranka zato lahko bolj uspešno zavzemala za takšno preobrazbo zakonodaje, ki bo pomenila demokracijo v odnosih pri nadaljnjem razvoju območij, ne samo na papirju, ampak najprej v vsakodnevni praksi.

Dobrodošle so nam pri tem pobude in ideje slehernega občana naše občine - obvestite nas o tem na naslov naše stranke: Ljubljana, Breg 12, telefon 217-376 in zavzemali se bomo, da vaši problemi ponovno ne utonejo v pozabo.

Član odbora mag. Marko Erce



Poziv viškega DEMOSA

Občine, krajevne skupnosti in politične stranke vabimo, da nam sporočijo primere socialno hudo ogroženih občanov, tudi tistih, ki občutijo posledice političnega zastopavanja po koncu druge svetovne vojne.

Sporočila pošljite pisno na naslov DEMOS Ljubljana, Vič-Rudnik, Trg MDB 14.!



18. februarja zbor stranke

Vabimo vse naše člane, simpatizerje in prijatelje naše stranke, da se udeležite zbora stranke, ki bo v gostilni Pri Kristini na Tržaški cesti št. 46, v torek, 18. februarja, ob 19. uri. Pridite! Srečali se bomo z našimi poslancema v skupščini RS g. Vitomirjem Grosom in g. Zvonetom Zagarjem. Skupaj bomo pregledali dosedanje delo in si zastavili naloge za leto 1992.

Območni odbor Ljubljana Vič-Rudnik

LDS

LIBERALNO-DEMOKRATSKA STRANKA
Občinski odbor Ljubljana Vič-Rudnik

Pobuda: Preveriti uspešnost mestnih oblasti

Na zadnji seji skupščine mesta Ljubljane so poslanci SDP sprožili interpelacijo, naj se obravnava posamezna vprašanja v zvezi z delom mestnega izvršnega sveta. Že pred tem so tudi poslanci mestnega odbora LDS, prepričani, v nekompetentnost mestne vlade, postavili vprašanje njene zaupnice, toda poslanci DEMOSA so ta predlog onemogočili z »argumentom«
preglasovanja.

Ne glede na spoznanje o nekompetentnosti mestne vlade in nezaupanja v njenega predsednika Marjana Vidmarja, ki se je izoblikovalo v LDS, smo prepričani, da je potrebno pred in ob obravnavi interpelacije upoštevati tudi mnenje občinskih skupščin in njenih izvršnih svetov. S sprejetjem statuta mesta Ljubljane na SML je IS SML dobil pooblastila, ki mu omogočajo, da v veliko večji meri vpliva na kvaliteto življenja v mestu. To pa seveda pomeni, da so tudi odgovornosti in posledice ravnanja IS SML veliko večje, če ne že kar usodne, za razvoj mesta. Občinski skupščini in izvršnim svetom le-teh so bile s sprejetjem statuta mesta Ljubljane odvzeta nekatere bistvene pristojnosti s katerimi so lahko vplivali na stanje v občini. Toda ne glede na to, smo kot poslanci občinske skupščine prepričani, da moramo spremljati vsak poseg mestne oblasti, ki lahko vpliva na stanje v naši občini.

Glede na navedeno poslanci LDS v občinski skupščini zahtevamo, da občinski izvršni svet oceni izkazano sposobnost mestnih oblasti oziroma IS SML, da učinkovito in odgovorno izvaja s statutom mesta Ljubljane določene naloge in obveznosti.

Zavedamo se, da se bo ta zahteva poskušala označiti kot predmet, katerega obravnavo ni v pristojnosti skupščine občine in njenega izvršnega sveta, zato ponovno poudarjam, da ne glede na sprejem statuta mesta Ljubljane, občine še vedno ostajajo sestavni del mesta Ljubljane in odvzem nekaterih pristojnosti občinam še ne pomeni tudi odvzem odgovornosti, ki jih ima izvršni svet. Zato smo prepričani, da bo izvršni svet odgovorno obravnaval to delegatsko vprašanje in na ta način poskušal tvorno vplivati na dogajanje v mestu Ljubljana, zavedajoč se, da spreminjena oblastna razmerja pogojujejo tudi drugačen način vplivanja na vse bistvene odločitve.

Poslanski klub LDS Ljubljana Vič-Rudnik

LJUDSKA STRANKA



Stopimo skupaj, saj nas je premalo, da bi vsak vlekel na svoj konec!

Pogosto se ponavljajo vprašanja pripadnosti določenim skupnostim, strankam, koalicijam... Poudarjajo se meje med »nami in vami«
na vseh področjih, poudarjajo se nesporazumi in nasprotja, čeprav vemo, da je le-teh poln že vsak posameznik...

Spremenili smo sistem, ostali pa na istih navadah in delu. Zato politizacija cveti in rojeva vedno nove spore in razdore, namesto da bi se mikala sožitju in spoštovanju vseh in vsakega posameznika. Kajti le v združevanju vse energije in usmerjanju le-te na prava mesta - v konkretne probleme - nas bo izpeljalo iz duhovne in materialne krize.

Potrudimo se skupaj, da temnim tiamam (kriminal, nesreče, spori in afere) vztrajno dodajamo tudi lepše in veseljše spodbudne novice.

Mar smo narod kriminalcev? Ne, zato stopimo skupaj in ustvarimo boljše bivanje in delovne pogoje za vse nas in naše potomce! Za življenjsko okolje namreč ni odgovoren ne g. Kučan ne g. Peterle ali kdo drug, ampak v prvi vrsti prebivalci sami!

DRAGO STANOVNIK

Predavanje o denacionalizaciji

V petek, 21. februarja ob 18. uri bo na Igu v CZU (Center za usposabljanje TO), Ig 212, predavanje o denacionalizaciji in združništvu, ki ga bosta imela pravosodni minister dr. Rajko Pirnat in dr. Franc Zagožen. Po predavanju bosta gosta odgovarjala na vaša vprašanja. Vabljeni!

Slovenska kmečka zveza Ljudska stranka Podružnica Ig



NARODNA DEMOKRATSKA STRANKA

Občinski odbor Ljubljana Vič-Rudnik

Nova organiziranost v naši občini

Po odhodu dela članstva iz SDZ je imel večinski del, ki je v naši občini ostal zvest SDZ, zbor članstva, z namenom, da izvolijo novo vodstvo in se pogovorijo o nadaljnjem delu. Zboru so poleg članov z naše občine prisostvovali tudi gostje in sicer podpredsednik republiškega odbora Andrej Šter, predsednica Sveta ga. Alenka Žagar-Slana, predstavniki mestne organizacije, gostje iz drugih ljubljanskih občin in viškega Demosa.

V novo vodstvo so bili izvoljeni: za predsednika ing. Leopold Pristavec; za podpredsednico ga. Marija Cej, dipl. iur.; za tajnika Sergej Prinčič, oec. in za blagajnika Peter Černigoj, dipl. ing. Izvoljen je bil tudi nadzorni odbor in delegati za Svet stranke. Posebno pozornost so namenili mladim, ki se združujejo v Mladi iniciativi MLIN, ki jo vodi ga. Darja Mihevc.

Strankini prostori so ostali na istem mestu, to je v stavbi na Trgu MDB 14/II, uradne ure pa so vsak ponedeljek in sredo od 14. do 16. ure.

Ali je res najenostavneje zamenjati vlado?

Čeprav omenjeni prispevek neposredno ne zadeva občinske problematike, pa sem smatral za potrebno, da ga objavim v občinskem časopisu preprosto zaradi tega, ker je tudi naše vsakodnevno življenje v občini in krajevni skupnosti v marsičem odvisno prav od potez in odločitev republiške vlade.

Skoraj vse stranke imajo v svojem imenu eno od oblik pojma demokrat-ski. Zadnje čase jih večina tudi trdi, da so stranke politične sredine. Ob ustanavljanju nove Demokratske stranke so njeni glavni akterji pogosto izražali zamisel o njeni vlogi na političnem torišču oz. v parlamentu. Bila naj bi jezikovna na tehnični pri parlamentarnem odločanju. Tako vloga zahteva stranko, ki ni v nobeni od parlamentarnih koalicij, ampak nastopa samostojno med pozicijo (vladno koalicijo) in opozicijo. Glasuje po lastnem predurku za predloge prve ali druge. Vendar pa je marsikoga presenetilo, ko so se pred ustanovnim kongresom te stranke njeni ideologi že nakazovali možno koalicijo z Liberalnimi demokrati (socialističnimi mladinci), socialisti in celo s prenovitelji (alias komunisti, alias socialdemokratskimi prenovitelji). Zadnji so

spremenili svoje ime v socialdemokratsko prenovalo, da bi bili sprejemljivejši na strankarski sredini. O jeziku na tehnici je vse utihnilo.

Izstop nove Demokratske stranke iz Demosa je sprožil formalen razpust Demosa. Demokratska stranka je šla še korak naprej in v parlamentu umaknila podporo Peterletovi vladi. Verjetno zato, da bi spravila svojega Bavčarja na Peterletov stol. Toda hitro se je pojavil protikandidat Drnovšek. Zdi se, da Bavčar marsikomu ne vzbuja zaupanja.

Iz vrst opozicijskih politikov (socialistični tabor) in njihovih simpatizerjev letijo na vlado očitki o njeni nesposobnosti. Kar počez. Hvalo uživajo le štirje ministri, katerih resorji so se uveljavili v slovenski vojni. Obrambni, policijski, informacijski in zunanji.

Kaj imajo ti resorji skupnega? To, da njihova naloga ni skrbeti za ustvarjanje akumulacije v gospodarstvu. Njihova resorna značilnost je poraba proračunskega denarja. Na tem področju se je vsekakor lažje uveljaviti kot na področju gospodarskih resorjev. Učinki le-teh se pokažejo šele dolgoročno.

Za neuspeh vseh ministrstev iz gospodarskih resorjev je kriv Peterle. Tako opozicija.

Za uspeh štirih pohvalnih ministrstev pa Peterle ni zaslužen. Tako opozicija skupaj s štirimi ministri, ki so začasno nacionalni junaki. Taka pristranska gonja proti Peterletu s strani opozicije ni pametna, ker je prozorna. Dejal bi, da je podla. S strani štirih mladih ministrov pa žal nezrela. Peterle sam je še mlad moč. Verjamem, da je delaven in odgovoren. Osebnostna ambicioznost pa je v skladu z njegovo starostjo. Toda kaj naj naredi vlada, ki se znajde že takoj na začetku v političnih in gospodarskih težavah in v vojni, kot se je našla Peterletova. Ne pozabimo, kaj je rekel ameriški Eaglebuger: »Lahko se odecipite, vendar s trdim pristankom (hard landing)«. Vemo, da je vrsto težav, ki se je z njo otepla vlada v tem letu in pol. Zahod povzročal namenoma, da bi nas zadržal v Jugoslaviji. In še jih povzročal. Pa vendar sta ta vlada in ta Peterle vse to zdržala in dosegla preboj. Spomnimo se, da je preboj na zunanje političnem področju začel Peterle s svojimi demokratičnimi povezavami. Da je prve mesece potoval sam ali pa vzel s seboj Rupla. Pozneje je začel Rupel samostojna diplomatska potovanja. To je njegov posel. Na vsem lepem pa je Rupel vzel s seboj Kučana. Bili smo presenečeni. Zdi se, da je to bila in, da je še notranje politična igra proti Peterletu in njegovi stranki. Morda že takrat proti Demosu. Nastop znamenitega individualista Rupla proti disciplinarnemu Peterletu. Zanimivo je opazovati, kako se ponujajo za premiera in za predsednika države mladi, premladi ljudje. Predsednik vlade bi naj bil zrelejši človek. Takole med petdesetimi in petinšestdesetimi letom. Enako tudi predsednik države. Ta je lahko tudi starejši. Ministri so lahko nekaj mlajši. Minister je predvsem povezovalce resorjev s sposobnostjo vodenja delikatnih individualistov, kar po večini ministri so.

Najenostavneje je zmerjati vlado. To sicer počno povsod. Vendar druge vlade delajo v urejenih, ustaljenih razmerah. Vse to za Peterletovo vlado ne velja. Podobna je fakirju, ki leži na štrlečih žebjih. Vsako vlado tudi izvolijo z namenom, da bi delala štiri leta. Pogosto menjanje celih vlad ima za družbo, posebno za gospodarstvo še hujše posledice kot pogosto spreminjanje zakonov. Novi ljudje na ministrskih položajih bodo rabili spet nekaj mesecev, da se seznanijo s problematiko svojih resorjev in vlade kot celote. Predvsem pa, v vladi naj bojo ljudje, ki so že dolgo operativni v resorni dejavnosti. Ne učeniški profesorji s fakulteti! Ti naj bodo v svetovnih telesihi!

Dajmo Peterletu in njegovim ministrom možnost, da v mirnejšem času, ki je sedaj pred nami, pokažejo, kaj zmorejo.

Pripravimo premišljeno nove volitve. Do takrat pa naj ostane sedanja vlada s Peterletom.

STANE TRČEK